Vraag Antwoord Scores

Aarde

Opgave 3 — De Azoren

9 maximumscore 2
Uit de beschrijving moet blijken dat:
* bij de Midden-Atlantische Rug stukken korst liggen die met

verschillende snelheden (transform) langs elkaar bewegen 1
* waarbij langs deze (oost-westgeoriénteerde) dwarsbreuken spanning
wordt opgebouwd (en er dus aardbevingen kunnen ontstaan) 1

10 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat:
» de eilanden Corvo en Flores (of Graciosa) ongeveer op dezelfde
afstand van de Midden-Atlantische Rug liggen 1
* maar dat het eiland Corvo (0,73 miljoen jaar oud) jonger is dan het
eiland Flores (2,16 miljoen jaar oud) en/of Graciosa (2,5 miljoen jaar

oud) 1
of
* het eiland Faial (0,73 miljoen jaar oud) ouder is dan het eiland Pico

(0,25 miljoen jaar oud) en/of Sao Jorge (0,55 miljoen jaar oud) 1
* maar dat het eiland Faial dichterbij de Midden-Atlantische Rug ligt dan

het eiland Pico (of Sdo Jorge) 1

11  maximumscore 2
Uit de beschrijving moet blijken dat:
* vochtige (oceaan)lucht gedwongen wordt te stijgen tegen de flanken
van de berg 1
* waarbij de stijgende lucht kouder wordt / condenseert 1

12 maximumscore 3
+ a: de temperatuurverschillen tussen de seizoenen in Horta zijn kleiner
dan in Lissabon / de gemiddelde wintertemperatuur in Lissabon is lager
dan in Horta 1
* b: op de Azoren wordt, omdat het een eiland is / waar de wind ook
vandaan komt, altijd vochtige lucht aangevoerd (die opstijgt tegen het

reliéf) 1
*« ¢: de Azoren staan, omdat het een eiland is / waar de wind ook
vandaan komt, onder de matigende invloed van zee 1
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